

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Никитиной Маргариты Александровны**  
*«Дифференциальная диагностика овариальных дисфункций и  
восстановление плодовитости у коров при гипофункции яичников»* на  
соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности  
*06.02.06-ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных*

На молочных комплексах существует ряд проблем, связанных с акушерско-гинекологической патологией у коров, что связано с высоким процентом выбраковки маточного поголовья, снижением молочной продуктивности, выхода телят и неоправданные большие затраты на лечение.

Кроме того, в настоящее время большое внимание уделяется исследованиям направленным на совершенствование методов коррекции у лактирующих бесплодных животных воспроизводительной способности биологически активными веществами и гормональными препаратами, имеющих короткий период выведения из организма с пищевыми продуктами.

Целью научной работы является выявление информативности способов дифференциальной диагностики овариальных дисфункций и обоснование методов восстановления плодовитости у коров при гипофункции яичников, а также оценка эффективности биологически активных и гормональных препаратов при интенсификации воспроизводства молочного скота.

На основании собственных исследований разработаны пути восстановления плодовитости у лактирующих бесплодных коров при отсутствии проявления полноценного полового цикла с использованием, УЗИ -, и гистологического исследования, а также выбора рационального метода коррекции фолликулогенеза у коров с нормализацией нейрогуморальной регуляции после применения биологически активного препарата «ПК» при производстве молока для пищевых целей.

Основные положения, сформулированные в диссертации, отвечают целям и задачам работы, выводы конкретны. Предложения реальны. Апробацию основных научных положений диссертации достаточная.

Из автореферата следует, что представленная диссертация по объему исследований, актуальности, новизне, достоверности и воспроизводимости данных, научной и практической ценности является полностью отвечающей требованиям ВАК РФ по кандидатским диссертациям.

Считаем, что автор работы Никитина Маргарита Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности *06.02.06-ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.*

Доктор ветеринарных наук, профессор кафедры «Физиологии, хирургии и акушерства» ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный аграрный университет» Никитин Виктор Яковлевич. 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина 3А, кв. 7; дом. тел. (8-8652) 711-871 *06.02.06*

Кандидат ветеринарных наук, доцент кафедры «Физиологии, хирургии и акушерства» ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный аграрный университет» Писаренко Наталья Александровна. 355044, г. Ставрополь, проспект Кулакова 27/2 кв. 95; моб. тел. 8-962-740-35-25; akushtrstvo.nikitin@yandex.ru *06.02.06*

Подписи:


/Никитин В.Я./

/Писаренко Н.А./

Подписи В. Я. Никитина и Н.А. Писаренко заверяю:

Начальник ОК ФГБОУ ВПО  
«Ставропольский государственный университет»



 /О.Б. Алтунина/